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[bookmark: Start]Svar på fråga 2017/18:1378 av Jesper Skalberg Karlsson (M)
Aluminiumburkar i skörden
Jesper Skalberg Karlsson har frågat mig om det inom Regeringskansliet, eller hos myndigheter som ligger under mitt ansvar, bereds förslag till åtgärder för att minska uppkomsten av skador på djur till följd av nedskräpning i betesmarker.
Nedskräpning nära betande djur eller i vallar avsedda för vinterfoder innebär ett hot mot djurens hälsa och välbefinnande. Detta gäller inte bara aluminiumburkar utan även annat skräp, framför allt plast. Lokalt kan detta påverka möjligheten att hålla betande djur och försvåra möjligheten att nå miljökvalitetsmålet, Ett rikt odlingslandskap. Personer som lämnar skräp i djurhagar gör sig skyldiga till nedskräpning vilket inte är tillåtet enligt miljöbalken.
Nedskräpning är ett område som är viktigt att komma tillrätta med. Hösten 2016 redovisade Naturvårdsverket ett uppdrag att utreda och föreslå hur det nationella förebyggande arbetet mot nedskräpning kan säkerställas. Regeringen beslutade till följd av det att i budgetpropositionen för 2018 avsätta 17 miljoner kronor per år t.o.m. 2020 till ett strandsstädningsbidrag för kommuner som drabbas särskilt hårt av ilandflutet marint skräp. Övriga delar av uppdraget bereds för närvarande på regeringskansliet.
[bookmark: _GoBack]I budgeten för 2018 ökade regeringen medlen som går till stiftelsen Håll Sverige rent från 2 miljoner till 20 miljoner per år t.o.m. 2020 i syfte att öka allmänhetens medvetande om miljöpåverkan från nedskräpning. 
Frågan om att minska plastens och nedskräpningens negativa miljöpåverkan är högt prioriterad av regeringen. Därför tillsatte regeringen i juni 2017 en utredning för att öka kunskapen om hur vi minskar plasten negativa miljöpåverkan. Dessutom beslutade regeringen samtidigt om ett gemensamt uppdrag till Naturvårdsverket och Havs- och vattenmyndigheten att komma med förslag på åtgärder för att minska miljöeffekterna av plast till följd av nedskräpning.

Stockholm den 5 juni 2018



Sven-Erik Bucht
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